

ALFÖLD

XI. ÉVFOLYAM 38. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1941. SZEPTEMBER 20 SZOMBAT.

Végzetes csapásokat mér a szövetséges haderő a felbomlóban levő szovjeterőkre

Szentpétervár rövid időn belül német kézre kerül
— Négy szovjethadsereg körül bezárult a gyűrű
— A leningrádi gyárimunkások a cárifőváros
átadását követelték — A finn tüzérség szünet
nélkül lövi Szentpétervárt

(Német TI) Véderő-főparancsnokság közli: A pénteken ismertett bekerítési műveletek során megindítottuk a támadást Kíev, Ukrajna fővárosa ellen is. A Dnye per-nyugati partján lévő erősen

kiépített erődítések merész áttörése után csapataink benyomultak a városba. A fellegváron péntek délelőtt óta német birodalmi hadilobogó leng. (MTI.)

Négy szovjet hadsereg van körülzárva

(Német TI) A véderő főparancsnoksága közli: Runstedt vezértábornagy és Bock vezértábornagy hadseregcsoportjainak összpontosított támadó hadműveletei, mint már rendkívüli jelentés közölte, új hatalmas átkaroló csatára vezettek.

A gomei csatát követően nagy erők törtek előre a Deszna felső és alsó folyása ellen, hogy macskarc harcokkal kieroszakolják az átkelést.

Innen déli irányban folytatták a támadást, hogy összekötést teremtsenek egy erőscsoporttal, amely Kremjencsug mindkét oldalán a legsúlyosabb körülmények leküzdésével 120 kilométeres szélességben kelt át a Dnyeperen és északi irányban támadott. Ezeknek az erőknek az egyesülése Kíevtől 200 kilométernyire keletre már szeptember 13-án megtörtént. Ezzel négy szovjet hadsereg kö

rül bezárult a gyűrű. Megsemmisítő sük teljes lendülettel folyik.

E hadműveletek nagyszerű végrehajtásban Löhr vezérezredes és Kesselring vezértábornagy légitöltői nagy szerepet játszottak.

Harci repülőgépek szeptember 19-ére virradó éjjel ismét hatásos támadásokat intéztek Moszkva, valamint Odessza városa és kikötője ellen. Igen sok tűz keletkezett Anglia keleti partján német német harci repülőgépek több hadiberendezést bombáztak.

Az ellenség csütörtökön délután be akart hatolni Hollandiába és a La Manche-csatornamenti megszállott területekre. E támadások során német vadászok, légharó gépek és aknakereső hajók 20 angol repülőgépet, köztük négy bombázót lelőttek. Az ellenség sem nappal sem éjjel nem repült birodalmi területre.

Felmorzsolják a szovjet seregeket

Német T. I. A most kiadott mai külön jelentés a német vezetésnek eddig gondosan őrzött titkát leplezi le. Ezeknek a Dnyeper alsófolyása és a Dicszna közötti térben lefolyó had

műveleteknek jelentősége ma még fel sem becsülhető. Azonban ma már biztos, hogy a német gyűrű összefonódott négy szovjet hadsereg köré és számolni lehet ezek-

nek a testeknek a megsemmisítésével.

E hadműveleteknek már eddig is áttekinthető eredményei a következők: 1. Kíev teljes bekerítése, 2. a budjenni hadseregcsoporthoz tartozó négy szovjet hadsereg előrelátható megsemmisítése, 3. az arcvonal lényeges megrövidítése, Rundstedt és Bock hadsereg vezértábornokok hadseregcsoportjai között. Könnyen lehetséges, hogy ebből az új nagy győzelemből, ha Kesslering vezértábornagy és Löhr vezérezredes légi flottái is döntő módon hozzájárultak, további döntő német hadműveletek fejlődnek ki, amelyeknek kivédése valószínűleg alig teljesíthető feladatot jelent a most már erősen meggyengített szovjet csapatok számára. (MTI.)

Sikeres támadás folyik a déli szakaszon is

(Német TI) A keleti arcvonal déli részén továbbra is sikeresen haladnak a harcok. Szeptember 18-án egy német gyalogos hadosztály részei súlyos harcban házról-házra elfoglaltak egy nagyobb helységet és elzártak egy fontos vasútvonalat. A szomszéd hadosztály kikényszerítette az átkelést egy folyón. A szovjet csapatok ismételt támadásokkal megkísérelték hogy a német hidőt elpusztítsák. Valamennyi botsevista támadást a szovjet csapatokra nézve súlyos veszteségekkel visszaverték. A hidőt kiszélesítették. Más német csapatok meglepetésszerűen meg támadtak és megsemmisítettek tehergépkocsikon odaszállított szovjet csapatokat, Menetelő bolsevis-

ta osztagokat rövid, kemény harc után felmorzsolták. Szeptember 17-én az arcvonalnak ezen a szakaszán 2344 foglyot ejtettek és sok szovjet páncélos harckocsit és ágyút semmisítettek meg. Ezenkívül 184 tehergépkocsit, két ágyút, több páncélos harckocsit és más fontos hadianyagot zsákmányoltak (MTI)

Szentpétervárt átadják a németeknek?

A német lapok szerint Leningrád védelmi tanácsának felhívása az öngyilkosságra való felszólítással egyértelmű.

A Völkischer Beobachter szerint katonailag céltalan Leningrádot úgy védeni, mint még sohasem védtek várost a történelem folyamán és kijelenti, hogy a Leningrádban összeröplő óriási embertömegre való tekintettel a város védelme olyan értelmetlen bűncselekmény, amely még Varsó értelmellen ellenállását is felülmúlja: A lap így folytatja, Sztalin és bandája megint nagyon ékes példával mutatja meg a világnak, ki csodák ők tulajdonképpen, hidegvérű tömeggyilkosok, akiknek teljesen közömbös asszonyok és gyermekek millióinak sorsa, ha arról van szó, hogy pusztuló uralmukat akár csak néhány nappal vagy héttel meghosszabbítsák. Tisztán emberi szempontból reméljük, lesz Leningrád lakosságának még annyi józan esze és elhatározó ereje, hogy a védelmi tanács csöcselékét ráncbaszedi és eléri, hogy a várost átadják. (MTI.)

(Német TI) Londonból ideérkezett értesülések szerint Londonban olyan hírek keltek szárnyra, hogy a leningrádi gyármunkások a város átadását követelték. A politikai biztosok azonban a legerélyesebb eszközökkel elnyomják a „kishitúséget.” (MTI)

A honvédkötélekek sikeres előrenyomulása

(MTI) A szövetséges haderők ukrainai hadműveletei mind azélesebb hadászati keretekben bontakoznak ki. Egyes helyeken a szovjet hadak csak utóvéddel védekeznek, míg a zöme megállítás nélkül hátrál. A még meg nem támadott arcvonalrészek az ellenség védekezése a győngülés jeleit mutatja. A honvédkötélekek könnyűszerrel hiúsították meg a szovjet seregeket vállalkozásait. Az ellenség repülőinek tevékenysége néhány erősen bombázó kíséretén kívül csupán röpcédulaszórásra szorítkozott.

Reggeli Páll-nál

E b é d Páll-nál

Vacsora Páll-nál

Sörözés a Páll sörözőben!

A kitermelt fa fedezi az ország tűzifaszükségletét

A tűzifaellátás biztosítása érdekében a tárgyalások állandóan folynak. A kormány által eddig életbeléptetett rendelkezések hozzájárultak a kérdés helyes megoldásához. A kijelölt tűzifakereskedők száma közel háromszorosa az eddig működött faanyagkereskedelmi vállalatoknak. A kijelölés alkalmával megfigyelhető volt,

hogyan az egzisztenciát kereső keresztény fiatalság a kereskedelmi pályák iránt örömdetesen egyre nagyobb érdeklődést mutat.

Pontos termelési adatok nem állnak rendelkezésre, szak körök véleménye szerint a termelő helyen vagy vasúti rakodón elszállításra váró kitermelt fa mennyisége a szükséglet fedezésére elegendő.

Érvényben marad a nyári időszámítás

A jelenlegi rendkívüli viszonyok az időszámításnak egy órával való előretolását az őszi és téli hónapokra is fokozottan indokoltá te-

szik, minél fogva a mostani óraszámítás az ország egész területén az őszi és téli folyamán is változatlanul fennmarad.

Ötvenezer embernek ad kenyeret a gyógynövénygyűjtés

Évről-évre nagyobb jelentősége van a magyarországi gyógynövény exportnak. A múlt évben elért eredmény a gyógynövényeket már azok közzé a kiviteli cikkek közzé emelte, amelyek figyelemreméltó jelentőséggel bírnak, mert a gyógy növények gyűjtésével és részben mesterséges termelésével a falusi lakosság legszegényebb elemei foglalkoznak. szakértők szerint 55.000 ember e növények gyűjté-

sével keresi meg kenyerét az év több hónapján át.

Németországgal megkötött mezőgazdasági egyezményünknek a gyógynövényszállításra vonatkozó része lehetőséget nyújt arra, hogy termelésünk zömét a németországi piacokon elhelyezzük, de nagy súlyt kell fektetnünk arra, hogy válogatott minőségű árut szállítsunk.

Figyeljen a címre jól!

RÁDIÓT

minden márkát kaphat részletre is, fegyvert, lőszert, műszaki árut vásároljon

KALICZKYTÓL

Ferenc József-ut 83.

Telefonszám: 33-84.

Évenként 250 tehetséges falusi szegény gyermeket tovább taníttat az állam

Sok szó esett arról, milyen sok istenáldotta östehetség kallódik el a falvakban az anyagi eszközök hiányossága miatt. A kultusz-kormány most megjelent nagyjelentőségű rendelete arra irányul, hogy az ilyen szegény gyermekek bejut hassanak a középiskolába s tehetőségükkel s öserejükkel friss erőt hozzanak a középosztály vérkerin-

gésébe. A mai idők szükségessé teszi a nemzetben szunnyadó erők felkutatását és kifejtését. A támogatásba részesülő falusi szegény tanulókat képességvizsgálaton válogatják ki és részint internátusba részint megfelelő családoknál helyezik el. Az ilyen tanulók vidéki gimnáziumokban fognak tanulni, teljesen díjtalanul. Az ak-

ció már a folyó tanévben megindul olyan módon hogy Mohácson Jászapátiban, s Besztercén gimnáziumi internátusában, több vidéki gimnázium mellett pedig egyelőre családoknál nyernek a tehetségvizsgán kizálasztott tanulók elhelyezést. A tervezet szerint a költségeket a Horthy Miklós ösztöndíjalap fedezi. Evente 250 tehetséges falusi szegény liu iskoláztatását vették tervbe, ami nyolc év alatt 2000 új, csupa tehetséges gimnazistát jelent. A folyó tanévben mintegy 100 tanulóval indul meg a nagyjelentőségű kísérlet.

Ugyancsak nagyjelentőségű esemény a nyolc osztályu elemiiskola megvalósítása. A múlt évben meghozott törvény alapján ebben az évben térnek át széles körben a nyolcosztályos népiskolára. A most induló tanévben Magyarországon 8885 népiskolája közül a

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 órakor.
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Ne kérdezd,

ki voltam!

Aktuális híradókkal műsoron.

trianoni terület, valamint a Felvidék és Kárpátalja 5420 iskolájában építik ki az új felsőbb osztályokat. A nyolcosztályos népiskola az eddiginél is erőteljesebben fogja szolgálni a nemzetnevelés nagy célját.

Buza- és rozsvetőmagot kapnak a gazdák

A földművelésügyi kormány elrendelte, hogy azok a gazdák, akik földjük bevetéséhez szükséges őszi buza- és rozsvetőmaggal nem rendelkeznek, vetőmag kiosztásban részesüljenek. A gazdák a buza és rozsvetőmagot részben kölcsön részben pedig kedvezményes áron

kapják. Kölcsön vetőmagot azonban csak azok a husz kat. holdnál nem nagyobb szántóval rendelkező gazdák kaphatnak, akiknek nincsen vetőmagjuk és az saját erejükkel beszerezni nem tudják. A községek gazdasági felügyelőse génél kell bejelenteni.

Vásároljunk a Baross Szövetség tagjainál!

Értesítés.

Vanszerencsém az érdekelt kijelölt keresztény tűzifa és szén kiskereskedőknek tudomására hozni, hogy folyó évi szeptemberi és későbbi szállításra készséggel veszek fel

tűzifa, szén, boksafaszén

megrendeléseket és előjegyzéseket Ferenc J. ut 9. szám alatti irodában, fél 10-től fél 2 óráig, telepemen esti 6 óráig. Rendelhetők és előjegyezhetők elsőosztályu bükkhasáb és dorong, továbbá a Salgótarjáni Kőszénbánya Rt. különféle minőségű szenei valamint a borsodi szénvidék „Hunyadi” és „Anna” Bányavállalat Szendrő (Borsod megye) bányáinak szenei és boksafaszén.

Telep: Hid-u. 16.

Iroda: Ferenc J. ut 9.

Dr. BALOGH GYULA

tűzifa és szénnagykereskedő

Telefon: 32-25.

Életbe lépet a közellátási törvény

A közellátás biztosítása a háborús időkben a kormányzat egyik legfontosabb feladata. A kormány minden igyekezetével azon van, hogy a közellátási kérdéseket a rendelkezésre álló eszközökkel megoldja és így az ország biztonságát gazdaságilag is alátámassza

Szükséges, hogy az állam súlyos büntetésekkel sújtsa azokat, akik ma önző érdekből a közellátást veszélyeztetik.

Vétséget követ el az, aki a rendelkezésre álló termelési eszközöket nem a törvény vagy rendelet által elrendelt termények elől

APOLLO filmszínház

Egymásért

Szombaton: 5, 7 és 9 ó.

Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 ó.

Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kísérőműsor van műsoron.

lítására fordítja. Vétkes az, aki terményeit nem előirt terjedelemben vagy eljárással termeli. Ha valaki készletét a forgalombahozataltól visszatartja, vagy azt más célra hozza forgalomba, a törvény értelmében vétséget követ el. Ugyancsak büntetendő az is, aki a rendelkezésre álló készletet nem a rendes gazdálkodás szabályainak megfelelő módon használja el, vagy nem gondoskodik készleteinek használható állapotban való tartásáról.

Súlyosan veszélyezteti a közellátást és büntetendő cselekményt követ el az aki a hatóság által elrendelt bejelentést elmulasztja hamis vagy hiányos bejelentéssel a valóságot eltitkolja. Ugyancsak büntetendő ha valaki a közellátás céljaira zár alá vett készletet elidegeníti, felhasználja vagy megsemmisíti. Megszegi a törvényt

az is aki a készlet átadására vagy elszállítására vonatkozó hatósági felhívásoknak nem engedelmeskedik és cselekedetével megnehezíti a tervszerű készletgazdálkodást. E cselekmények elkövetőjére egy évig terjedhető fogház szabható ki. A törvény a kísérletet is minden esetben bünteti. Ha a tettes árdígitó visszaélés vagy a magyar állam biztonságát és nemzetközi érdekeit veszélyeztető cselekmény miatt már szabadságvesztéssel büntetése három évig terjedhető börtön lesz.

Ugyancsak három évig terjedhető börtön a büntetés abban az esetben, ha a büntett elkövetésénél a kárt szenvedett termény mennyisége vagy készlet értéke a 20.000 pengőt meghaladja. Büntett esetén a bíróság vagyoni elégtételt állapíthat meg. A törvény szeptember 4-én lépett életbe.

Elrendelik a munkanélküliek kötelező nyilvántartását

Jelentettük, hogy az iparügyi kormány előkészítette a munkaközvetítés államosításának tervét és törvényjavaslatot alkot az ipari és bányászati kamaráról. Ezekkel az intézkedésekkel sikerül majd rendet teremteni a munkaközvetítés frontján, de addig is, amíg ez a végleges rendezés megtörténik szükség van ideiglenes rendezésre. Ennek első feltétele a munkanélküliek kötelező nyilvántartásának elrendelése.

Különösen most fokozottan szükség van az ország gazdasági termelőképességének maradéktalan

kihasználására.

Elengedhetetlen, hogy pontos és megbízható adatokkal rendelkezzenek a munkanélküliek számáról. Előfordul, hogy egy-egy foglalkozási ágban látszólag munkashiány van, holott a valóságban talán az illető szakmában munkanélküliekkel lehet találkozni, de a munkaközvetítés nem működhet tökéletesen, mert nincs nyilvántartás. Most az a helyzet, hogy a nyilvántartás nem kötelező és azokat, akik önként jelentik be munkanélküliségüket csak 2-4 héttig tartják nyilván.

Nincs szükség tengerentuli gabonabehozatalra

A múlt évi kedvezőtlen gabona termés után Európa összes államaiban növelték a gabonával bevetett területeket. A statisztika szerint az idén 32 millió hektárral növekedett a búzával bevetett terület. Miután az időjárás is kedvezőbb volt, mint tavaly, a termés-átlagok is növekedtek. Normális körülmények között Európa átlag termése búzából 420-430 millió

mázsá között ingadozik. A tavalyi rossz évben 370 millió mázsára csökkent a termés, az idén az eddigi becslések szerint meghaladja a 400 millió mázsát.

Különösen kedvező volt a gabona termés Németországban és Franciaországban. Franciaországban az átlagtermés ugyan nem nagyon emelkedett, a búzával bevetett terület azonban több mint egymil-

ió hektárral növelték. Európa gabonaszükségletét tehát bőségesen lehet fedezni a tengerentuli behozatal nélkül is.

Hasonló a helyzet a takarmánytermelés terén is. Növekedett a takarmányfélékkel beültetett terület és a takarmányzükséglet kielégíthető lesz. Délkelet-Európa tengeri

termelése kedvezőnek ígérkezik és valószínű, hogy a magyar termés is ki fogja elégíteni az összes igényeket, különösen, ha tekintetbe vesszük hogy ebben az évben már nem lesz kukoricakenyérre szükség tehát ezt is takarmányozási célra lehet fordítani,

A buza minőségi felárának előnyösebb feltételei

Közellátási miniszter a minőségi buza átvételi feltételeit akként változtatta meg hogy a 80 kg-nál magasabb hektoliter súlyú búzáért 100 kg-ként 1 pengővel a 81 kg magasabb hektoliter súlyú búzáért mástól pengővel magasabb ár fizetendő a hivatalosan megállapított szokványbúza állomási árán felül akkor is, ha az egyébként

kifogástalan állapotú, csira-, doh- és üszögmentes, négy százaléknál több idegen anyagot nem tartalmazó búzában a búzaszemek csak 60 százaléka acélos és általában fejlett. Figyelemmel kell hagyni a további átvételeknél az egyöntetű szemmagyságokat és poloskaszurott szemeket.

Le lehet-e foglalni a kisiparos szerszámait köztartozásokért

A kisiparosok körében — a Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara kezdeményezésére — ismételtlen mozgalom indult meg annak végleges rendezése érdekében, hogy köztartásba se lehessen lefoglalni a szerszámokat. A Kuria jogegységi tanácsa egyik konkrét eset

alkalmából már korábban kimondta, hogy a kisiparosoknak keresetük folytatásához szükséges gépbereendezéseit műszereit magántartozásokkal szemben nem lehet lefoglalni. E kérdésben most dönt az Iparügyi miniszter.



VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 5, 7 és 9 órákor,
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor,

Hófehérke és a hét törpe

Aktuális hirdókkal műsoron.

METEOR MOZGÓ

Szombat: 5, 7 és 9 órákor.
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.

Hatosfogat

Szerda, Csütörtök: 5, 7 és 9 ó.

Kegyelmes ur rokona

Szombat:

Fekete asszony

Sörözzünk a Gambrinusban



A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bia szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvészesnek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasköre az Arany Bia szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága értesíti a város érdekelte lakosságát, hogy a már közölt napon kívül f. évi szeptember hó 22-én is tart a honvédség éleslövészetet.

A beruházási hozzájárulás fizetése

Felhívja a városi adóhivatal az egyszerű beruházási hozzájárulás fizetésre kötelezettek figyelmét, hogy az 1938. XX. t. c. alapján kivetett beruházási hozzájárulás tizenharmadik részlete 1941. október hó 1-én esedékes és az 1.500/1935. P. M. rendelet 50. §. 1. bek. értelmében ezen időpontig fizelendő.

Értesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a befizetéseiket hétköznapiokon a hivatalos pénztári órák alatt — d. e. 8-12. óráig — már mostan teljesíthetik, hogy az napon várható torlódást elkerülhessék. A befizetések száma fejte a városi adóhivatal I. emelet 8. sz. szobájában történik. A befizetést elmulasztók ellen a végrehajtási eljárás 1941. október hó 2-án megindul.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár stb. az alább megjelölt módon jelentse be

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhetőek be:

PETRIKNEI

Szent-Anna utca 6. szám.

Mindenki, aki bort kéltitert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két liter meghaladó, de 25 literen aluli, szeszes italneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentfel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közege, illetve a behozatali utvonalon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy ne-

mét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztálynál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

A személyes bejelentési kötelezettség teljesítésének újabb szabályozása

2. a) Minden év január hó 1. és 31. napja között azokat a fiugyermekeket, akik az év folyamán 12-ik, továbbá azokat a nőket, akik az év folyamán 16-ik életévüket elérik;

b) a 12. életévüket elért, de 70. életévüket még meg nem haladott férfiak, továbbá a 16. életévüket elért, de 50. életévüket még meg nem haladott nők új szakképzettségének megszerzését;

c) a családi és utónév bármily törvényes alapon történt megváltozását az ezen célokra külön rendszeresített bejelentőlapokon;

d) a magyar állampolgárságnak megszerzését a végleges lakás bejelentésére rendszeresített bejelentőlapon.

A bejelentést teljesíteni kötelesek:

A fentebb felsorolt bejelentéseket a 18. életévét betöltött személy maga köteles

teljesíteni. A 18. évesnél fiatalabb személyre vonatkozó bejelentéseket a családtag, vagy az a szállás-, munkaadó tartozik teljesíteni, akinek gondozása, felügyelete alatt áll. Az irni nem tudók helyett azok hozzátartozói, szállásadói, gondozói stb. kötelesek kitölteni a bejelentőlapokat.

A tanintézetbe, nevelőintézetbe, kórházba, gyógyintézetbe, rendházba és más ilyen jellegű köz- vagy magánintézetbe felvett személyek, a szállodákban, penzióban megszállt, az országos letartóztató intézetben, kir. bírósági fogházba, rendőrségi fogdában és toloncházban javító-nevelőintézetben fogvatartott, illetőleg beutalt személyek lakásváltozására vonatkozó bejelentéseket, e személyek helyett az intézetek felelős vezetői (megbízottai), az állandó hajón (uszály

lyon) lakó személyek bejelentéseire vonatkozólag pedig a hajó (uszály) tulajdonos (cég) (megbízottja) kötelesek teljesíteni.

Ezen esetekben azonban a bejelentendő személyek kötelesek a bejelentéshez szükséges adatokat a valóságnak megfelelően bemondani és ezeket esetleg a rendelkezésre álló okmányokkal igazolni.

Az adatok valódiságáért a bejelentendő személyek felelősek.

Polgármester.

HIRDESSEN

az ALFÖLD-ben mert hirdetése mindig a legbiztosabb eredményre vezet!

Mének vizsgálata

Földmivelésügyi Miniszter Debrecen város egész területére elrendelte úgy a köztenyésztésre szánt méneknek mint az összes egy évnél idősebb köztenyésztésre nem szánt méncsikók tenyésztési szempontból való bizottsági megvizsgálását.

Ennek a rendeletnek a végrehajtása képpen a ménvizsgálásokat az alábbi helyre és időre tűztem ki.

1. A nagycserei udászlak előtt folyó évi szeptember 29. hétfőn d. e. 9 orakor.

2. A halápi csárdánál folyó évi szeptember hó 29-én hétfőn d. e. 10 orakor.

3. A látóképi csárdánál folyó évi szeptember hó 30. kedden d. e. 9 orakor.

4. A kádarsai csárdánál folyó évi szeptember hó 30. kedden d. e. 11 orakor.

5. A debreceni m. kir. állami Méntelep mellett folyó évi október hó 1-én szerdán d. e. 9 orakor.

6. A hortobágyi mátai biztosi hirtalnál, folyó évi október hó 2-án csütörtökön d. e. 9 orakor.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.60 P., egész évre 5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János lapfőnök.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 73 sz. Telefon: 16-87.

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87